

告别空中“蜘蛛网” “三线整治”见成效

敦根社区“三线整治”工作成果通过验收



■敦根社区整齐规范的线路让验收组人员频频点赞。

珠江时报讯(记者/沈芝强 通讯员/刘莉娟 摄影报道)日前,九江镇乡村振兴办组织镇农业农村办、镇综合行政执法办、九江供电所等部门对敦根社区“三线整治”工作成果进行验收。

乱架乱设、乱挂乱拉的电力线、通信线、有线电视线等错综复杂的“三线”,不仅影响村容村貌,还存在消防安全隐患,威胁居民生命财产安全。为做好农村人居环境“三清三拆三整治”工作,提升村容村貌环境,5月8日,九江镇综合行政执法办牵头,召集各线路运营商到敦根社区举行“三线整治”行动工作会,确定将敦根社区作为九江镇农村人居环境整治提升试点村,开展“三线整治”工作。

整治前,由于早期建设标准较低、规划不合理、架设时简易操作、后续缺乏维护等原因,导致敦根社区内各种电力线、通信线杂乱无章,或爬满墙头,或扭成一团,纵横交错,犹如“盘踞”在空中的一张张“蜘蛛网”。

自“三线整治”活动开展以来,敦根社区全方位摸查了解,做通村民思想工作,克服重重困难,协调各运营商有效推进整治工作,在施工过程中得到了村民

的理解,整治完成的区域得到一致好评。“施工过程中有个别村民不配合,担心在自家墙上打洞会影响美观。”敦根社区相关工作人员介绍,为此,社区党员干部通过加强户联系,多次入户做思想工作,助力项目顺利推进。

在当日验收过程中,工作人员现场看到,在拆除废旧线路后,各运营商按指定的走向重新架设线路,施工单位统一将新线路整理为一捆。整治后的电线排列整齐,规范有序,村容村貌大大提升。

“以前出门一抬头就看到一片密密麻麻的‘蜘蛛网’,乱七八糟。”一位居民表示,整治后,社区面貌得到提升,生活在这里更舒适了。

据了解,为推进九江人居环境整治提升工作,九江还以敦根社区为点,成立敦根社区人居环境整治提升工作领导小组,负责统筹开展敦根社区人居环境整治提升工作,形成“可复制”的敦根经验在全镇推广。

接下来,九江将继续开展“三线整治”工作,以一村一策、因地制宜的方式,对各社区内的电线、网线、电话线等线路进行整治,进一步提升村容村貌。

民警摆摊宣传 教市民防毒拒毒



■民警向在场群众讲解禁毒知识。

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/叶自丰 摄影报道)为进一步加强市民的毒品预防能力,同时不断提升市民对网络诈骗的防范意识,11月19日上午和20日晚上,佛山市公安局南海分局九江派出所联合镇消防办,结合消防宣传活动契机,分别到浦京上东高新产业园区及依云公馆住宅小区开展反诈禁毒宣传活动。

活动中,民警利用PPT图文并茂的形式,根据辖区近来发生的典型案例以案说法,将电信诈骗的种类、惯用手段以及防范措施向在场市民进行了生动的讲解。

此外,为贯彻落实上级公安机关“断卡”专项行动工作部署要求,切实增强辖区居民对“两卡”犯罪的敏感性,民警提醒市民不要将银行卡、手机卡出售、出租、转借给其他人使用,犯罪分子利用银行卡、手机卡实施电信网络诈骗,给事主造成巨大损失,办卡人也会因涉嫌帮助信息网络

络犯罪活动而承担法律责任。活动现场,民警还摆起了禁毒“地摊”。摊位上“冰毒”、“海洛因”、“跳跳糖”、“奶茶粉”等新旧毒品样品,引得大家好奇围观。民警结合禁毒宣传单张向市民详细讲解毒品的危害,教大家如何辨别常见的毒品种类。

听完民警的宣讲,市民关小姐感叹道:“想不到,诈骗的手段、毒品的种类竟然有这么多!希望多举办这样的宣传活动,让市民能及时了解相关知识,更好地保护自己。”她表示,活动很有意义,她会把当天学到的反诈、禁毒知识带回去,动员身边的亲朋好友积极加入到识骗反诈、识毒禁毒的行列中来。

此次宣传活动共派发反诈、禁毒宣传单张一千余份,进一步提高了园区、社区群众识别电信网络诈骗的能力,增强了大家抵制毒品犯罪的“免疫力”,为全力维护市民生命财产安全起到了积极作用。

半夜私自挖掘道路 执法人员及时制止



■施工方半夜私自挖掘道路扰民,执法人员及时制止。

市民:有人夜间在太平东路与南乡路北交界处擅自挖掘道路,施工时发出的噪音影响周边居民的正常休息。

九江数字城管指挥中心:中心坐席员根据市民反映的问题,立即联系九江镇综合行政执法办跟进处理。执法人员快速响应,到达现场发现马路上尘土飞扬,切割机、冲击钻作业发出阵阵声响。经调查,施工方现场未能提供相关的资料,属于擅自开挖人行道。执法人员责令施工方立刻停止施工,并要求其次日恢复原貌。施工方了解到相

关的法律法规后,表示愿意积极配合处理。

次日,指挥中心安排采集员到现场核查,确认路面已恢复完毕。九江数字城管指挥中心负责人表示,私自挖掘道路对街面环境秩序影响较大,肆意开挖会造成扬尘污染影响市容环境,挖掘出的泥土堆放影响行人车辆通行安全。市民若发现到同类的问题,可致电12319进行反映。

店铺招牌破损变形 城管督促店家整改



■店铺招牌破损变形。



■经九江城管执法督促,破损变形店铺招牌被拆除。

市民:太平西路发现一店铺招牌严重变形,存在较大安全隐患。

九江数字城管指挥中心:收到市民反映后,立即安排信息采集员到现场了解情况,采集员看到太平西路一带有一间店铺招牌摇摇欲坠,有的牌面变形,存在安全隐患,威胁着过往车辆和行人的生命财产安全。

采集员立即将相关信息上报至佛山市数字化城市管理系统。指挥中心接到案件,马上协调相关部门处理。为预防安全事故的发

生,采集员与相关部门立即对现场进行围护,拉起警戒线。做完应急措施后,找到店铺负责人告知其该问题的严重性。通过积极的沟通,当事人表示愿意积极配合,承诺立即着手解决问题。

在问题解决期间,九江数字城管指挥中心已安排采集员加强该位置的巡查。经处理,店铺招牌这个“悬顶之剑”被顺利拆除,安全隐患消除。

井盖破损存隐患 市政部门快速处理



■井盖破损存隐患。



■破损井盖已修复好。

市民:新提西路有一井盖破损,存在安全隐患,希望相关部门尽快处理。

九江数字城管指挥中心:数字中心派出采集员前往核实。经采集员反馈发现井盖已断裂、翘起,途经该处的行人纷纷绕行。数字中心马上通知市政管理办。市政管理办工作人员数分钟内赶到现场查看处理,设置好警示标

志,立即进行井盖更换。不到一小时,井盖已重上换上,安全隐患消除。

据了解,九江数字城管指挥中心平台今年以来受理、办理该类相关案件323件,办理率100%,实际结案320件,办结率99%。

电线杆倾斜成隐患 网格员协调解民忧



■经工程人员现场处理,倾斜的电线杆已被扶正。

珠江时报讯(记者/朱明菲 通讯员/关文轩 摄影报道)电线杆发生倾斜,视频监控杆被撞倒,造成安全隐患。日前,九江镇南方社区网格员日常巡查发现“异常”及时上报,有关部门快速到场处置,两处安全隐患被及时排除。

近日,南方社区第一网格(金星)巡查员在该社区南乡路进行日常巡查时,发现某机电厂前路段的电线杆发生倾斜,其底座已严重损坏,有随时倒下的可能,对来往的车辆和行人造成严重的安全隐患。巡查员立即将情况上报智慧社区工作站,同时利用警示带将电线杆及危险区域围蔽,防止行人靠近。供电部

门接报后,迅速派出工程人员到现场处理,巡查员也协助供电工程人员对现场交通进行

疏导,并协助对电线杆的抢修处理。目前,损坏的电线杆已修复,现场的安全隐患得到

消除。

南方社区第四网格(东升)巡查员在该社区柳木大道进行日常巡查时,发现一辆重型运输车辆违规驶入社区村道,因车辆过高,不慎把该路段的公安视频监控杆撞倒,使监控设备严重倾斜。巡查员立刻将事件上报网格化平台,并在现场开展了交通疏导工作。

公安、综治等部门接报后迅速赶到现场处置,并确定该事件为重型车辆单方交通事故,由镇综治办聘请的维护公司与该车辆车主协商赔偿事宜,并由维护公司进行相关的维修工作。目前,该处被撞的监控设备已修复完成。